

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 128 (1071)
Воскресенье
12 октября 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КОЛХОЗНЫХ ФЕРМАХ

В условиях великой отечественной войны перед колхозами и в особенности работниками ферм поставлена ответственная и почетная задача — дать стране и доблестной Красной Армии обильные продукты животноводства.

Приближается зима. От того, как и насколько организованно будет проведена зимовка, в значительной степени будут зависеть дальнейшие успехи роста и сохранения поголовья скота.

Многие колхозы нашего района поняли важность своевременной подготовки к зимнему содержанию скота и служат хорошим примером для других колхозов. Так, колхоз «Доброволец» (председатель тов. Липанов, заведующий фермой тов. Касаткин) полностью подготовил и утеплил конный двор, расширил и утеплил скотный двор, привел в порядок свинарник. Особая забота проявлена по оборудованию помещений для молодняка.

Хорошо готовятся к зимовке скота колхозы «Ударник» (Криуши) и другие.

Однако, есть колхозы, руководители которых не понимают важности подготовки скота к зиме, ждут «хорошей» погоды и ремонтом, утеплением и строительством дворов не занимаются. А это приводит к печальным последствиям. В колхозе «Красная Ломовка» (председатель тов. Фомичев, заведующий фермой тов. Соколов) ни один двор не утеплен, все стойла разбиты, нет кормушек, кругом навоз. Скот находится под открытым небом.

Не лучше обстоит дело в колхозах «Большевик», «1 мая», «Новый мир», имени Сталинской Конституции.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) предложили колхозам полностью закончить ремонт, строительство и утепление дворов к 1 ноября, а помещений для молодняка и птицы — к 25 октября. Для этой цели колхозы обязаны вне зависимости от всех работ выделить специальные строительные ремонтные бригады, не отрывая их на другие работы.

В колхозе имени 18 партсезда по инициативе заведующей фермой тов. Крисламовой и зоотехника тов. Головченко сами работники животноводства взялись за побелку, обмазку дворов и очистку стойл от навоза. Эта инициатива заслуживает всяческой поддержки.

Успех зимовки скота решают корма. Следовательно нужно в достаточном количестве обеспечить общественный скот на зиму всеми необходимыми кормами согласно кормового баланса. В постановлении СНК СССР о мерах по увеличению кормов говорится: «Недостаток сочных кормов в колхозах вынуждает непроизводительно затрачивать излишнее количество зерна на корм скоту». Это ука-

зание в настоящий момент приобретает исключительно важное значение.

Вполне правильно поступил колхоз «Новая жизнь». Он план силосования кормов перевыполнил. В среднем на одну корову заготовлено свыше трех тонн силоса. Перевыполнил план силосования и колхоз «Вперед», однако он продолжает силосовать.

Некоторые колхозы («Двигатель революции», «Красное озеро», имени Молотова) к силосованию кормов не приступили. Этот факт нужно расценивать как нежелание руководителей колхозов обеспечить скоту сытую зимовку, как нежелание бороться с непроизводительным расходом зерна.

Задача колхозов состоит в том, чтобы в ближайшие 5—7 дней выполнить план силосования, используя отаву трав, картофельную ботву, отходы от огородничества. Привести в порядок все грубые корма, не допуская порчи, оприходовать их и передать по акту заведующим фермами. Подготовить кормообрабатывающие машины. Навести большевистский порядок на всех колхозных фермах.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о доплатительной оплате труда колхозников мобилизует работников ферм на дальнейшее повышение продуктивности скота. Молочно-товарная ферма колхоза «Доброволец» перевыполнила план надоя молока, получив за 9 месяцев от каждой коровы по 1652 литра. Лучшие доярки авансированы молоком. Например, Елизавета Ивановна Плакунова получила 106 литров, Екатерина Степановна Федотова — 170. Перевыполнил план надоя молока и колхозом «Новая жизнь». Эти колхозы, выполнив государственные обязательства, оказывают помощь другим колхозам.

В суровые дни отечественной войны все работники животноводства должны работать по-стахановски. Своевременное выполнение государственного плана развития животноводства, хорошо проведенная зимовка скота обеспечат дальнейшее укрепление общественного животноводства. А это позволит дать стране больше мяса, масла, молока, шерсти.

Дело чести каждого работника животноводства встретить XXIV годовщину Великого Октября новыми производственными победами.

А. КОВАЛЬ,
старший зоотехник райзо.

В ОТВЕТ НА ОБРАЩЕНИЕ ВОЛЧИХИНЦЕВ

Успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами колхоз «Первый». На днях колхозники этой артели обсудили обращение волчихинских колхозников о разрывании предоктябрьского



Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в армию. Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплые белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

НЕ СЧИТАЯСЬ С ВРЕМЕНЕМ

С большим подъемом работает коллектив райпромкомбината в дни отечественной войны. Недавно комбинат получил специальный заказ, который нужно выполнить в самые короткие сроки. Во всех цехах состоялись митинги, на которых рабочие обязались работать, не считаясь с временем для обеспечения выполнения заказа в срок.

В резолюции, принятой на митинге столярного цеха, говорится:

«В эти грозные дни, когда фашистские людоеды вторглись на нашу родную землю и чинят неслыханные зверства над мирным населением в захваченных селах и городах, мы не можем считать часы работы. Мы будем работать без выходных дней, от рассвета до темна и дадим нашей стране, фронту столько продукции, сколько нужно для победы над подлым врагом».

Среди рабочих развернулось социалистическое соревнование навстречу XXIV годовщине Октября. Столяры тт. Гришин, Чехов и Шаматов взяли обязательство перевыполнить существующие нормы на 50 процентов. Они уже близки к выполнению своего обязательства. Несколько отстал от них столяр тов. Косенков, который имеет все возможности догнать своих товарищей и несомненно их догонит.

Н. МОЛЧЕВСКИЙ.

Информационное сообщение

8 октября с. г. состоялся VIII пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: 1) О выполнении военных заказов предприятиями области; 2) О ходе выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и 3) О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум освободил тт. Миროнова Н. М., Коробкова И. И. и Губина В. В. от обязанностей членов бюро обкома ВКП(б) в связи с переходом их на другую работу вне области.

Пленум перевел тов. Ефимова А. П., второго секретаря

Горьковского горкома ВКП(б), из кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) и избрал членом бюро тов. Лукина И. П. — секретаря обкома ВКП(б) по оборонной промышленности.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) пленум избрал: тов. Тихомирова В. В. — секретаря обкома ВКП(б) по лесной промышленности и т. Кошелева А. Л. — секретаря обкома ВКП(б) по промышленности.

Пленум утвердил тов. Яшкова А. С. заведующим отделом оборонной промышленности, тов. Перепечаяева А. С. — заведующим отделом железнодорожного транспорта, тов. Королихина В. Л. — заведующим отделом водного транспорта и тов. Осипова А. П. — заведующим отделом машиностроительной промышленности.

Бегство немецких и финских солдат из армии

Документы, захваченные частями Красной Армии, и рассказы плененных немецких и финских солдат убедительно говорят о резком упадке морального духа гитлеровско-маннергеймовской армии. Испытавшие все ужасы войны с Красной Армией, изголодавшиеся финские и немецкие солдаты отказываются воевать.

Изо дня в день нашим частям, действующим на Северном фронте, сдаются в плен десятки финских и немецких солдат и офицеров. Особенно сильно возросло число перебежчиков за последние недели. Немцы и финны бросают оружие и группами переходят на советскую сторону.

18 и 19 сентября из одного недавно прибывшего на фронт батальона на советскую сторону перешел 51 солдат, причем большинство из них имело с собой оружие и боеприпасы.

Перебежчики в один голос заявили о своем желании биться против немецких фашистов и их приспешников — шюцковцев, продавших нацистам свою родину.

На этом же участке Северного фронта добровольно сдались в плен Красной Армии еще 47 финских солдат, которые заявили:

— Вместе с нами готовы сдаться сотни наших товарищей, но они боятся пули в спину.

В последние недели значительно возросло число немецких перебежчиков. На Северном фронте ежедневно частям Красной Армии сдаются группы немецких солдат. На одном из участков фронта 21 немецкий солдат 388 пехотного полка насильно заставил командира своего батальона, старшего лейтенанта Борделебена поднять белый платок, а затем, захватив лейтенанта с собой, они перешли на советскую территорию. Большинство этих перебежчиков оказалось резервистами, индустриальными рабочими из Центральной Германии. У каждого из военнопленных оказались советские листовки, а у некоторых даже по две, по три.

От имени своих товарищей солдат Фишрат написал обращение к немецкой армии, в котором, здраво взвешивая все предстоящие трудности войны в условиях суровой русской зимы и предсказывая скорую гибель немецко-фашистских армий, он зовет товарищей к прекращению борьбы с Советским Союзом.

(ТАСС).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Пулеметчики направляются на линию огня. (Западное направление).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 ОКТЯБРЯ



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убит при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат.

Обеспечим красных воинов теплой одеждой

Весь многомиллионный советский народ живет сейчас одной мыслью — помочь героической Красной Армии разгромить ненавистного врага. Одним из видов этой помощи является сбор теплой одежды для доблестных защитников родины.

Советское учительство, кровно связанное с народом, принимает самое активное участие в обеспечении красных воинов теплыми вещами. Учителя ряда школ нашего района также включились в эту работу. Правильно поняли свои задачи учителя Чернухинской средней школы. Наряду с массово-разъяснительной работой среди населения и личной сдачей теплых вещей, учителя привлекли к этому делу учащихся и их родителей. Ученики этой школы организовали сбор вещей среди населения. Из собранной шерсти и овчин они собственными силами изготавливают теплые вещи, вяжут варежки и носки, шьют рукавицы. Энергично помогают им и родительницы-активистки гг. Сойкина, Власова, Обидина и другие.

Хорошо проводится работа по сбору теплых вещей в Чернухинской начальной школе (заведующая т. Громова). Многие ученики этой школы организовали индивидуальные подарки бойцам.

Тем не менее, мы имеем ряд школ, где учителя стоят в стороне от этой важнейшей политической кампании. В Балахонихе, В. Майдане, Никольском учителя слабо участвуют в сборе теплой одежды. Это совершенно недопустимо. Все учителя района должны немедленно включиться в работу по сбору теплых вещей и привлечь к этому делу учащихся и их родителей. Надо шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения и в этом большую роль должны сыграть учителя.

Надо добиться, чтобы не было ни одного гражданина, не участвующего в сборе подарков для Красной Армии.

Активным участием в сборе теплой одежды для красных воинов наши учителя еще раз докажут свою любовь и преданность родине.

А. БОРОСТЕЛЕВ.

В течение 10 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно ожесточенные на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях.

За 8 октября уничтожено 39 фашистских самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

Ожесточенные атаки противника на Юго-Западном направлении фронта наталкиваются на упорное сопротивление наших частей. В течение 8 октября комбинированными действиями нескольких групп наших бомбардировщиков, штурмовиков и истребителей на одном из участков фронта уничтожено 33 немецких танка, 13 орудий, 150 автомашин с пехотой и боеприпасами, 150 повозок, несколько цистерн с горючим, взвод конницы и до 5 рот пехоты.

Группа наших самолетов, действующих на Западном направлении фронта, несмотря на неблагоприятную погоду, прикрывая войска, произвела ряд удачных атак по немецким автоколоннам, коммуникациям и огневым точкам врага. На одном из участков фронта советские летчики разбомбили 141 автомашину с немецкой пехотой и боеприпасами, несколько подвод с военными грузами, ряд железнодорожных эшелонов и много автоцистерн с горючим. На другом участке фронта группа штурмовиков уничтожила 13 дальнебойных орудий, 6 полевых батарей и большое число мелкокалиберных орудий. В воздушных боях сбито 9 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду наша авиация продолжает наносить удары по скоплениям войск противника. За один день уничтожено 26 немецких танков, 3 бронемашин, 109 автомашин с вражеской пехотой, 48 зенитных орудий, 21 пуле-

мет, 7 орудий разного калибра и много автоцистерн с горючим.

Партизанский отряд под командованием тов. В. неутомимо истребляет фашистских мародеров, захвативших наши села в одном из районов на Северо-Западном направлении фронта. За два месяца боевых действий отряд уничтожил 19 автомашин с горючим, 8 автомашин с боеприпасами, 15 автомашин с продовольствием и другими грузами, 4 легковых машины и 14 мотоциклов. Партизаны взорвали за это время 12 мостов и 26 раз обстреляли колонны противника, проходившие по лесным дорогам. За время этих операций бойцы отряда уничтожили более 600 фашистских солдат и офицеров. Недавно группа бойцов этого отряда во главе с опытным партизаном тов. Ч. устроила засаду у дороги. Когда к месту засады подошла автоколонна противника, партизаны взорвали головную автомашину. Создалась пробка. Движение колонны было задержано. Партизаны воспользовались замешательством немцев и, обстреляв колонну, уничтожили еще не менее 10 автомашин, а затем скрылись в лесу. Другая группа партизан совершила налет на вражескую колонну мотоциклистов усиленной бронемашинной танкеткой. В завязавшемся бою партизаны уничтожили несколько мотоциклистов и разбили бронемашину. Танкетка отпала, не приняв боя. Разгромленный враг оставил один пулемет, несколько автоматов, много солдатского обмундирования, продовольствия и разного военного снаряжения.

На днях партизаны отбили у немцев стадо в 120 коров, воровски захваченных у местного населения.

В районе Мелитополя наши истребители сбили немецкий

бомбардировщик «Хе-111». Экипаж самолета валя в плен. На допросе пленный старший ефрейтор летчик Герхард Файль сообщил следующее: «Экипаж входит в состав 27 бомбардировочной эскадры 4 корпуса военно-воздушных сил. К началу войны в 27 эскадре было свыше 60 самолетов. За время войны получено не менее 15 новых машин. Эскадра уже потеряла больше половины самолетов».

Пленный унтер-офицер, летчик-наблюдатель Ингфрид Финке заявил: «Все бомбардировщики 3 группы 27 эскадры вышли из строя. В первой и второй группах осталось не более 20 боеспособных машин». Пленный радист ефрейтор Позеф Крик рассказал, что «большинство самолетов его части либо сбито советскими летчиками, либо пришло в негодность из-за многочисленных повреждений, полученных в воздушных боях».

Во всех городах и селах Ленинградской области, захваченных фашистами, идет безудержный грабеж населения. Немецкие солдаты устраивают повальные обыски, отнимают всю теплую одежду — шубы, валенки, а также все резиновые предметы, вплоть до резиновых галош. Весь хлеб отбирается. Грабежи сопровождаются массовыми убийствами и насилием. Несмотря на свирепый террор гитлеровских бандитов, население оказывает всемерную помощь партизанам и укрывает их от фашистов. Почти в каждом районе значительная часть населения скрывается в лесах. Немцы издали несколько приказов, в которых под угрозой расстрела предлагают всем жителям немедленно вернуться в деревню. Но крестьяне остаются в лесах. В отряды партизан каждый день вступают все новые и новые группы советских патриотов.



Колхоз «Рулевой» (Николаевский район, Сталинградской области) передал в фонд обороны страны 100 центнеров зерна, 1 центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток и чулок. Кроме того сами колхозники внесли деньгами 22.100 рублей, 8 центнеров зерна, 10 овец; колхозницы вяжут для бойцов и командиров шерстяные перчатки и носки. Колхозницы Ефимья Тимофеева Харьковская (слева) и Аграфена Ивановна Дегтярева вяжут теплые носки. Тов. Харьковская внесла в фонд обороны 200 р., тов. Дегтярева 100 р.

В ФОНД ОБОРОНЫ

В районную сберегательную кассу продолжают поступать от трудящихся облигации государственных займов в фонд обороны страны.

Работник Чернухинского лесхоза Владимир Петрович Персидский на днях сдал облигации на 300 рублей.

Облигаций на 540 рублей сдали учителя Мотовиловской средней школы.

Счетовод колхоза «Красный Октябрь» М. М. Евсеева внесла облигаций на 100 рублей.

Книжная полка

В магазин КОГПЗ'а поступила новая оборонная и антифашистская литература:

1. Ем. Ярославский — «Борьба славянских народов против германского фашизма»
2. К. Калашников — «Политическая агитация в условиях отечественной войны»
3. Добротвор — «На защиту родной земли»
4. Б. ЯНГЛИНГ — «Храни военную тайну»
5. «Быстро преодолевай препятствия»

Расхитители колхозного добра

Мельник колхоза «Красное знамя» (село Ковакса) Яков Трошин и его жена Евдокия систематически занимались воровством зерна с мельницы. Их поймали с поличным дежурные женщины активистки.

На днях над ворами колхозного зерна состоялся суд. Трошин приговорен к 2 годам лишения свободы, его жена к полуторам годам лишения свободы. В пользу колхоза приговорено 318 килограммов ржи и 57 килограммов муки.

Н. ЧАНАЕВ.

ФРОНТОВЫЕ ЗАМЕТКИ

ИССЯКАЮТ СИЛЫ ВРАГА

Огромные потери, которые несут гитлеровские полчища в войне против СССР, ведут к тому, что силы фашистов все более иссякают, материально и морально.

На некоторых частях фронта немецкая авиация работала с недогрузкой до 35 проц. Это из-за перерыва коммуникаций и сжигания бензина партизанами. А каково положение с бомбами? Местами у немцев было такое положение, что они вынуждены были сбрасывать 1—2 бомбы там, где раньше сбрасывали 12 бомб. А потом начали бросать куски рельсов, камни. Зарегистрирован целый ряд таких случаев. Разумеется было бы поспешно делать на этом основании какие-либо широкие обобщения. Но это все же симптоматично; не от излешества же бомб они начинают сбрасывать с «Хейнкелей» куски рельсов.

Характерны и следующие факты.

Немецкие летчики сейчас уже не те, что были в первые недели войны. Те вели себя нахально. На допросах они не желали отвечать. Когда спрашивали такого летчика: «Ты фашист?», он не отказывался и говорил: «У нас в Германии все фашисты». У него 3 креста, он был в Испании, во Франции, в Норвегии — всюду успел побывать.

А вот сейчас пошел другой тип летчика, у которого уже изрядно поспадало спеси. Вот привели группу пленных летчиков. Спрашивают: с какого аэродрома, сколько самолетов, кто ответит? Все поднимают руки.

Сейчас точность бомбежек немецких летчиков упала катастрофически. Топерешние летчики боятся низко опускаться и бомбят неточно.

А вот еще такие факты. Когда наши части занимали городки или деревни, которые временно были заняты немцами, то они находили в домах записки, оставленные немецкими солдатами. В этих записках или на стенах домов немецкие солдаты писали: «Да здравствует Сталин!», «Товарищи деритесь! Вы победите!» и т. д. Но это пока еще единичные явления и не носят массового характера. Ни на одну минуту нельзя забывать, что враг еще силен, что борьба с вооруженным до зубов фашистским хищником — борьба суровая и длительная, требующая с нашей стороны огромных жертв, усилий, выдержки. Максимальным напряжением всех наших сил, которые изо дня в день растут, в то время как силы врага иссякают, мы добьемся победы над врагом, добьемся полного разгрома фашистских полчищ.

А. ВАЛЕНТИНОВ.